

躬耕杏坛大爱无疆，育树成林教泽绵长

我校奋战在教学一线的“我心目中的好老师”风采展

采一缕初秋的芬芳，鞠一腔炽热的情怀，怀一份深切的感念，打开记忆的大门，在岁月的一幕幕镜像里，有一群人，我们没有忘记，他们，就是我们的——老师！天涯海角有穷时，只有师恩无尽处。在这个特殊的日子——第39个教师节到来之际，让我们满怀敬意和谢意，让我们带着祝福和感恩，道一声：老师，您好！

● 黎静华（2022年被评为“我心目中的好老师”）

电气工程学院教授。自治区高层次人才。以第一发明人获发明专利23项，软著8项，其中2项实现成果转化。作为骨干成员参与国家863、973等重大工程项目，研究成果广泛应用于国家电网、南方电网等多家单位。曾获广西青年科技奖、宝钢优秀教师奖，被授予广西青年五四奖章、广西三八红旗手。

学生眼中的她：黎老师认真勤勉，用严谨、一丝不苟的治学态度要求自己，学高为师，身正为范。她认真教导每一位学生，是我们科研、学术的引路人。她像家人和朋友一样关心我们的学习和生活，如春风化雨温暖我们的心灵。

她对学生说：胸怀国家和民族，树立高远目标，锻炼坚韧品格，保持谦和心态，拥有健康体魄，在青春的赛道上绽放绚丽之花。

● 苏国韶（2022年被评为“我心目中的好老师”）

土木建筑工程学院教授。主持国家级科研项目5项、获发明专利30项，牵头发明动真三轴岩爆试验机。被评为广西高等学校卓越学者，曾获省部级科技奖一等奖2项、二等奖2项。

学生眼中的他：苏老师从不因循守旧，始终秉行着自破自立的信条探索在科学的最前线。对待学生关怀备至，有长者之风。教学上，苏老师严关高守，授人以渔，教学课件、资料日日常新。在为学解惑时，能做到既讲究方法又不失温度，是一位亦师亦友的好老师。

他对学生说：不因虚度年华而悔恨，也不因碌碌无为而羞耻。学生时代，只有掌握了扎实的学科知识、打下坚实的科研基础，才能实现自己的人生价值。坚持就有结果，辛苦必有收获。希望同学们发扬艰苦奋斗的宝贵精神，让结局不留遗憾，让过程更加完美。

● 江杰（2023年被评为“我心目中的好老师”）

土木建筑工程学院教授。获授权发明专利15项。曾获广西科学技术发明奖一等奖1项、广西科技进步奖一等奖2项、广西优秀工程勘察设计成果奖一等奖1项、广西高等教育教学成果奖二等奖1项，指导的学生获第八届中国“互联网+”大学生创新创业大赛全国银牌和广西赛区金奖。

学生眼中的他：江老师非常注重培养学生的思辨和创新能力，致力激发我们对知识的热爱和求索精神，课堂教学灵活多样，为我们营造了积极、温馨的学习氛围，极大程度提高了我们的学习积极性。

他对学生说：要勇敢追求梦想，无论遇到多少困难和挑战，都要坚持不懈地向前迈进。相信自己的能力，相信付出终将有所回报。努力学习，掌握扎实的基础知识，培养良好的综合素质，这是赢得未来的坚实基础。要不断挑战自我，超越自我，成为那个更加优秀的自己。

● 聂双喜（2021年被评为“我心目中的好老师”）

轻工与食品工程学院教授，轻工技术与工程学科青年学术带头人。带领团队在生物质清洁制浆及高值化利用方面攻坚克难，研制的二氧化氯制备及漂白技术成功应用于国内外大型造纸企业，推动了我国造纸行业清洁漂白技术跨越式发展。曾获国家技术发明奖、教育部-霍英东青年教师奖、教育部技术发明奖、广西创新争先奖、广西青年科技杰出贡献奖。

学生眼中的他：聂老师拥有渊博的专业知识，严谨的治学态度，精益求精的工作态度。课程讲授生动易懂，营造了活跃的课堂氛围。平易近人、亦师亦友的他是我们最敬佩的人。

他对学生说：要有明确确定的目标和严谨的学习态度，能坐住冷板凳、能坚持不懈。执行力要强，打基础要扎实，不能急于求成。要理清思路、提高效率，尽最大努力去高质量完成学习和科研任务，为不断进步夯实基础。

● 姚怡（2021年被评为“我心目中的好老师”）

计算机与电子信息学院副教授。国家级一流本科课程负责人。主编的3部教材入选“十一五”、“十二五”国家级规划教材。教授的课程获自治区一流本科课程1门，编写的教材获自治区级优秀教材一等奖1项。曾获全国多媒体教育软件大赛二等奖1项、广西高校教育信息化大赛二等奖1项、广西高等教育自治区级教学成果三等奖1项。

学生眼中的她：姚老师很负责任，解答问题不厌其烦，超级耐心。讲课非常细致，都辅之课例，课堂很生动有趣。姚老师很温柔，很平易近人，给我们如亲人般的关爱，亦师亦友。

他对学生说：一千个人眼里有一千个哈姆雷特，无需太在意别人对你的看法，请相信自己是最棒的。请相信自己有无限的能力，你的实力比自己想象中的要强得多，但你要够努力。成功要靠自己的实力和努力去争取！学习并不是一种兴趣，而是一种责任，在知识经济的时代，只有终身学习，才能够用一辈子！

● 汪晗（2018年、2019年、2022年被评为“我心目中的好老师”）

公共管理学院教授。研究成果入选全球高被引论文获省部级领导批示并运用于联合国人居署项目，还被国内外权威学者转引。曾获国际埃尼奖科学秘书处候选提名奖、广西第十三次社科成果奖论文类三等奖，广西第十四次社科成果奖研究报告类二等奖。入选广西“千名中青年骨干教师培育计划”，被评为“向上向善·广西青年榜样”，“广西课程思政教学名师”。

学生眼中的她：汪老师勤勤恳恳，兢兢业业，对学生严格要求、精心点拨，亦师亦友，讲授的课程课例精彩丰富，课堂氛围活跃。“学高为师，身正为范；学而不厌，诲人不倦”是汪老师的真实写照。

她对学生说：“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善”，希望同学们能在不断学习中提升自己的科学素养、文化素养、道德素养，将所学所用真正为人民服务，为中华民族伟大复兴贡献力量。

● 毛汉领（2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

机械工程学院教授。出版学术专著4部、获授权发明专利10多项。曾获广西

自然科学三等奖。

学生眼中的他：毛老师治学严谨、师德崇高、爱生如子、育人育心。他高瞻远瞩，实验前常提醒我们前方的“坑”和告知我们可行的“路”。他尊重学生的科研主体性，对我们科研方案的探索在硬件和软件上给予最大支持。教学上，他严谨教授，严格要求，擅用翻转课堂激发学生学习的积极性和主动性。生活上，他对我们关心关爱，“加强锻炼”是他对我们的叮咛，“最近是不是有什么烦心事”是他对我们的在意，他倾心为学生成长保驾护航。

他对学生说：不要因一点成绩而沾沾自喜，也不要因一点挫折而自暴自弃，要客观、冷静对待顺境和逆境。要敢于有梦，勇于追梦，未来的你们，将厚积薄发。希望你们秉承母校校训，传承校园精神，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的道路上发光发热。

● 李秀梅（2022年被评为“我心目中的好老师”）

土木建筑工程学院教授。曾获广西科技进步奖二等奖，讲授的《结构力学》获自治区精品课程建设，主持和参与5项《结构力学》课程区级教改项目，主编的“结构力学课件”曾获广西高等教育软件大赛二等奖，全国优秀奖。5次指导学生参加“中南部地区结构力学大赛”共获特等奖1项，一等奖9项。

学生眼中的她：李老师爱岗敬业、严于律己、教学有方。她的课堂教学生动有新意，气氛活跃，使我们能轻松愉快地学懂专业知识。李老师平易近人，关爱学生，常常牺牲休息时间为学生答疑解惑，帮助学生不断进步，是我们喜爱的好老师。

她对学生说：带你一起感受杆件结构的力学之美，培养力学思维——透过现象看本质的分析能力。力的作用存在于宇宙万物之间，永远不要忽视自己和他人影响力的。内力是抽象的，但其作用效果是可见的，考完试后你或许不会再答题，但力学思维会伴随你一生。

● 姚双全（2022年被评为“我心目中的好老师”）

轻工与食品工程学院助理教授。获授权中国、美国、日本等国发明专利10件，其中1件专利技术已实现产业化应用。曾获教育部技术发明一等奖、广西高等教育自治区级教学成果一等奖，指导的学生获大学生“互联网+”大学生创新创业大赛区金奖、研究生国家奖学金5人次。

学生眼中的他：姚老师勤奋钻研、爱岗敬业。他治学严谨、认真负责。他竭尽全力、教导有方、诲人不倦。当我们科研陷入瓶颈时，他总能帮助我们摆脱迷茫，重新燃起对科研的热情，为我们的成长指引方向。姚老师不仅是我们的科研道路上的引路人，更是我们精神上的好导师。

他对学生说：在我的理解中，成功的人生无非做到了以下两点——坚持和梦想。坚持可以说是世界上最简单的事，因为只要你自己愿意去坚持就没有人可以阻止你。但坚持又是世界上最难的事，因为坚持到最后的人一定是少数——那就是成功者。另外，我相信只要你未来有梦想，并且脚踏实地地走为将来奋斗的路，你会有很多的收获。

● 张媛媛（2021年、2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

海洋学院副教授。先后承担国家级及省部级科研课题多项。曾获广西科技进步奖二等奖1项，南宁市科技进步奖三等奖1项。

学生眼中的她：张老师讲课生动幽默，课例丰富，善于营造良好的课堂气氛。在课后会认真回答同学们提出的问题，并与我们进行探讨，给予我们很好的帮助和引导。张老师和蔼可亲，在生活上对我们关心关爱，经常与我们谈心聊天，善启心扉，让我们感到如春风般温暖。

她对学生说：长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。

● 李伟辉（2021年、2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

生命科学与技术学院教授。亚热带农业生物资源保护与利用国家重点实验室固定成员，《基因组学与应用生物学》副主编。曾获广西杰青基金资助，曾获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（自然科学）二等奖，指导的学生获国际、国家与省部级竞赛奖12项。

学生眼中的他：李老师知识渊博、治学严谨、善于引导，课堂气氛活跃，教学理念紧贴实际，能把深奥的知识讲得通俗易懂。对学生关心备至，关注学生的生活和思想状况，了解学生的困难和需求，为学生排忧解难，是我们喜爱的老师。

他对学生说：知识如取之不尽的矿山，你越往深处挖掘，就越会得到更加丰富的宝藏。

● 李彦哲（2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

数学与信息科学学院副教授。主持国家自然科学基金2项。指导的研究生曾获广西普通高等教育优秀毕业生。

学生眼中的他：李老师教学方法新颖独特，课堂氛围轻松活跃，感染力强。对学生宽严结合，耐心细致，诲人不倦。他关心学生生活和心理方面的诸多小事，让学生感受到无微不至的关怀，是我们成长路上的贴心人。

他对学生说：要夯实专业基础、脚踏实地，不能好高骛远。要产出高质量的成果，必须沉得住气，耐得住寂寞，吃得苦，坐得了冷板凳。

● 黎光旭（2008年、2009年、2010年、2020年、2021年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

物理科学与工程技术学院副教授。教授的大学物理课程曾获自治区级一流本科课程（参与），曾获广西高等教育自治区级教学成果三等奖。2018年建立了大学物理教学B站账号“黎光旭说物理”，使学生受益匪浅，学生点击学习量达100万人次。

学生眼中的他：黎老师严于律己、勤勉好学、学养深厚。他很幽默风趣，对学生尽心竭力，讲课深入浅出、生动易懂，能很好地把课程融入学生脑中，有效激发学生的学习积极性，听他讲课没有倦意，而且课后他还有视频录像在哔哩哔哩上回顾，使我们能扎实掌握所学知识。

他对学生说：大学物理就是1+1=2。在大学物理课程中，这个“1”是微元、是独立方程。在工作与生活中，这个“1”是我们建设社会主义现代化国家的一砖一瓦，是我们实现中华民族伟大复兴道路上的每一个坚实脚印。凡心所向，素履所往，生如逆旅，一苇以航。愿同学们在建设我们繁荣富强国家征程上实现自己最大的人生价值！

● 施海淑（2020年、2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

文学院讲师。主讲“文学概论”“文艺心理学”“中国文学理论批评史”等课程。曾获广西高等教育自治区级教学成果一等奖（参与）。代表作《巴特勒操演理论研究》。

学生眼中的她：施老师的好总是洋溢在平易近人的笑容之中，感染着每一位同学。施老师的课堂既充满了欢声笑语，又不乏思理理性，她总能用独到的见解和幽默的叙述有条理、有重点地传达出每一个知识点、每一个细节，并通过课堂上分享的优秀书籍，帮助同学们拓展知识。施老师的好还体现在对同学们的关心与爱护上，她对每一位同学都一视同仁，耐心引导。有同学遇到生活中的困难，施老师总会耐心和同学沟通，给予关怀和帮助，是我们的良师益友，心目中的好老师。

她对学生说：知之者不如好之者，好之者不如乐之者。（《论语·雍也》）

● 邹武平（2017年、2019年、2021年、2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

工商管理学院副教授。参编教材3部，主持自治区教育厅科研项目1项、自治区级教改项目1项。参与国家社会科学、自然科学课题各1项，省部级课题3项。

学生眼中的他：邹老师对待教学认真负责，语言生动，条理清晰，举例充分恰当，擅长用通俗易懂的语言来阐述深奥的财务与会计知识，让学生易学易懂，充分理解。对待学生严格要求，善于引导，课堂上鼓励学生踊跃发言、大胆阐述自己的观点，引发讨论，使课堂气氛灵活热烈，有效提高学生学习效果。

他对学生说：梦想因坚持而实现！坚持，会成就你精彩的财会人生。

● 杨海燕（2022年被评为“我心目中的好老师”）

工商管理学院副教授。出版学术专著3部，主持国家级、省部级课题多项。入选财政部全国会计领军人才（后备）、广西千名中青年骨干教师培育计划第一期培养对象，曾获广西第十三次社会科学优秀成果奖二等奖。

学生眼中的她：杨老师和蔼可亲、平易近人、富有责任心。课堂教学灵活有趣，课例丰富生动，具有可操作性。学业上对我们严格要求，耐心细致。生活上对我们关爱关心，帮我们解决思想困扰和实际困难，是我们的良师益友，是一位德才兼备的好老师。

她对学生说：愿你们在美丽的西大校园里爱读书、会读书、读好书。在科学研究的道路上目光坚定、面容丰满，认真严谨、沉稳智慧，收获知识、收获友情、收获历练、收获成长。

● 陆凌（2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

法学院副教授。主持国家社会科学、教育部基金等6项。指导的学生毕业论文5次获得校级优秀学位论文。

学生眼中的她：陆老师治学严谨，诲人不倦，能深入了解学生的学习和思想状况，循循善诱、春风化雨，引导学生养成良好学习和生活习惯，培养科学解决问题的方法。课堂上，她注重启发和调动学生的学习积极性，妙语连珠、课例生动，课堂气氛活跃，极具吸引力。

她对学生说：不要说一天的时间无足轻重，人生就由这一天一天连接而成。愿你珍惜生命征途上的每一个一天，每天都朝气蓬勃地向前进。昨天，已经是历史，明天，还是个未知数，把昨天和明天连接在一起的是今天。愿你紧紧地把手今天攥在手里，努力！

● 王雪冰（2022年、2023年被评为“我心目中的好老师”）

体育学院讲师。作为主要完成人参与国家级项目2项，承担省级教改项目2项。

学生眼中的她：王老师学识丰富，思维活跃。在课堂上讲解仔细，把每个知识点既讲解到位又生动有趣。在课下，她对学生悉心培育，给出专业的意见，引导学生走出认识误区，克服不良习惯，切实规划好学业和生活，帮助学生健康成长、不断提升自我，成才才大。

她对学生说：做人要有责任感，做事要有责任心。有了责任意识，才能拥有毅力、勇气，从而走向成功。要有朋友和一个好爱好，朋友可以沟通交流、分忧解难、共同提高。好的爱好可以转移你的注意力，排解你的压力和情绪，丰富你的生活，提高你的自律能力。

● 吴黎川（2018年、2021年、2022年被评为“我心目中的好老师”）

医学院副教授。主持国家级及省级自然科学基金4项。曾获广西高校青年教师教学竞赛二等奖和三等奖，指导的本科生获国家级大创项目3次。

学生眼中的他：吴老师德才兼备、教导有方、知识面广、平易近人。他整体教学效果好，课堂设置新颖独特，灵活生动。能很好地拓展课程深度，让学生对所学知识有更深理解。能充分吸引学生的注意力，满足学生的学习兴趣，师生之间有积极的互动，营造了良好的教与学氛围，使学生易学易懂。

他对学生说：一个人最美好的状态那一定是“知道自己要什么，并全力以赴”。成功的秘诀，在于对目标的坚韧不拔。希望同学们珍惜如黄金般宝贵的大学时光，做好人生规划，筑梦逐梦，坚持学习、努力学习、健康生活，不断进步、茁壮成长，早日成为担当民族复兴大任的时代新人。

● 盛玉雪（2022年被评为“我心目中的好老师”）

经济学院、中国—东盟金融合作学院副教授。主持国家自然科学基金青年项目1项，主持完成教育部人文社会科学研究青年项目1项，出版专著1部。曾获广西社会科学优秀成果二等奖1项。

学生眼中的她：盛老师师德高尚，治学严谨，学风民主，为人和善。讲课深入浅出、条理清晰、旁征博引、娓娓道来，课堂师生互动好，有效引导学生成为学习的“主人”。她友善待人，有很好的亲和力，春风化雨，以平等的姿态展示别样的教师风采。

她对学生说：优秀是什么?这是个常思常新的问题。优秀是对自己的成全，是明确自己的目标并坚持不懈、勇敢尝试。优秀是多样的，但也有一些统一的特质：比如自律、善良、明亮但不刺眼，自信而又收敛。希望年轻的你每天都在往更优秀的自己靠近。（刘娜利 陈霄）

我校举行第27届“我心目中的好老师”颁奖典礼

为庆祝第39个教师节，大力弘扬尊师重道的传统，营造良好的教风与学风，9月16日，我校在大礼堂举办广西大学第27届“我心目中的好老师”颁奖典礼。活动自今年6月启动以来，全校同学积极参与投票评选，经过第一轮提名、第二轮投票，最终评选出61名来自各学院的“我心目中的好老师”。活动由广西大学学生会、研究生会联合各学院学生会、研究生会举办。

颁奖典礼上，广西大学大学生艺术团为师生们献上舞蹈《花开忘忧》、汉服展演《雅韵华裳》、朗诵《烛芯》等精彩节目，马克思主义学院思政课教师杨兴凤老师、国际学院农婷婷老师、土木建筑工程学院博士生导师江杰老师分别为同学们进行了“开讲啦”现场授课。在颁奖环节，各学院学生代表为好老师们献上奖杯和鲜花，同时也送上真诚的祝福。

学生工作部（处）、校团委、党委教师工作部、人力资源处、教务处、研究生院等部门负责人及各学院学生代表一同参加颁奖典礼。（王芊 刘美芸 李锦春/文 刘美芸 莫献锴 张艺馨 王芊 张妹笛 李锦春 倪子昀/图）

2023年“我心目中的好老师”获奖名单
(35名，不分类别，根据两轮投票结果确定)

谢红梅（机械工程学院）、龚文英（电气工程学院）、黄莹（土木建筑工程学院）何奕阳（资源环境与材料学院）、陈李君（轻工与食品工程学院）、杨柳（计算机与电子信息学院）、张媛媛（海洋学院）、李伟辉（生命科学与技术学院）、姚晓华（农学院）、刘诚（动物科学技术学院）、郭震丽（林学院）、廖贻华（数学与

信息科学学院）、刘宏邦（物理科学与工程技术学院）、施海淑（文学院）、李时新（新闻与传播学院）、Michael Phillips（外国语学院）、陈吉聪（艺术学院）、刘佩瑶（公共管理学院）、马丽娟（工商管理学院）、郭南芸（经济学院/中国—东盟金融合作学院）、曲显合（法学院）、朱晓鹏（医学院）、杨兴凤（马克思主义学院）、王雪冰（体育学院）、农婷婷（国际学院）、黎光旭（物理科学与工程技术学院）、邹武平（工商管理学院）、洪玲（数学与信息科学学院）、李诺（农学院）、邓镇国（数学与信息科学学院）、胡玲（马克思主义学院）、王馨蔚（资源环境与材料学院）、陆凌（法学院）、唐鹏（资源环境与材料学院）、曾萍（外国语学院）。

2023年“我心目中的好老师（导师类）”获奖名单
(26名，研究生导师类，根据各学院研究生会评选推荐确定)

何家康（动物科学技术学院）、熊超（法学院）、曾凡军（公共管理学院）、关榕珍（国际学院）、姜伟（海洋学院）、王凡（化学化工学院）、毛汉领（机械工程学院）陈宁江（计算机与电子信息学院）、陈新建（经济学院/中国—东盟金融合作学院）杨梅（林学院）、姜爱华（电气工程学院）、苏振（工商管理学院）、肖安宝（马克思主义学院）、杨尚东（农学院）、符珍（轻工与食品工程学院）、杨辉（生命科学与技术学院）、李彦哲（数学与信息科学学院）、刘旭明（体育学院）、江杰（土木建筑工程学院）、祁广谋（外国语学院）、田春来（文学院）、梁恩维（物理科学与工程技术学院）、李朝珍（新闻与传播学院）、陆翠霞（医学院）、褚兴彪（艺术学院）、王南南（资源环境与材料学院）。

